Matematiikan perusmetodit I/Sov.
Harjoitus 9, syksy 2008

1. Maaraa vakiolle a sellainen arvo, etté

1.2
2 +1 ) S
funktio flx) = { 2 (2 ) r=

vr—a—a ,xr>a

on jatkuva koko R:ssa.

2. Olkoon f maaritelty ehdolla
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b) f(x) Vi-lef=1 kun z # 0.
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Maarasd (mikéli mahdollista) f(0), niin ettd f tulee jatkuvaksi origossa.

3. Tutki funktion f jatkuvuutta pisteessa x =1,
{w2—2x+2 ,r <1

feun f@ =1, z>1

4. Osoita, ettéd funktio f(z) = x € R, on rajoitettu.
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5. Olkoon f jatkuva funktio [0,1] — [0, 1]. Osoita, ettd on olemassa zy € [0, 1], jolle
f(@o) = wo.

6. Osoita, ettd yhtalolld o3 — 222 — 3z + 1 = 0, on ratkaisu valilla [0, 1].

Maaraa ratkaisun likiarvo yhden desimaalin tarkkuudella.



